[bookmark: _GoBack]13.12.2022 с детьми средней группы была организована познавательная прогулка на тему: «Городской сад в зимнее время», с целью формирования представлений об аномальных особенностях зимней природы.
В рамках тематической недели «Зима на пороге» педагоги с детьми проводили ситуативные беседы о данном времени года. Закрепляли признаки зимы. Рассматривали и составляли рассказ по картине «Зимние забавы». Ребята с удовольствием делали сообщения о зимних прогулках, как собирали снег для построек, утепляли корни деревьев и кустарников, чистили дорожки, чтобы было легче проходить к прогулочному участку. Удивлялись красоте деревьев в снеговых шубах.
Воспитанникам было предложено сходить в городской сад, поискать там признаки зимы.
Каким же было удивление детей, когда после обильных снегопадов, они обнаружили большие лужи, сухие дорожки и даже зелёную траву в середине декабря.
Педагоги рассказали, что в природе существуют необычные явления, которые не соответствуют данному времени года, их называют аномальными. Так на наш город обрушился тропический ливень, выпало, необыкновенное для декабря, большое количество осадков. Практически весь снежный покров, накопленный природой за этот период, растаял под действием обильного дождя, практически за сутки.
Дети рассмотрели состояние реки, лёд местами стал просачиваться, дали информацию местные рыболовы. 
Несмотря на то, что природа в городском саду напоминала больше весеннюю, но в воздухе уже стал ощущаться лёгкий морозец, на небе появились тяжёлые облака. А это значит, что совсем скоро выпадет снег, весь город погрузится в зимнюю сказку. А дошколята продолжат познавать и раскрывать секреты природы. 

