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Тема собрания: «Развитие творчества у детей»
Цель: вооружить родителей знаниями в вопросах творческого развития детей, убедить в целесообразности разнообразных методов.
Форма проведения: собрание-симпозиум
Время и место проведения: декабрь месяц; групповая комната
.

Предварительная работа: анкетирование родителей, подготовка памяток «Организация художественно – изобразительной деятельности ребёнка дома», консультация «Развитие творчества у детей».
Участники: родители воспитанников данной группы, воспитатели: Шевчук Н.Н., Мартынова М.А.
План проведения:

1. Инсценировка совместно воспитателей.
2. Обсуждение вопросов.
3. Практическое выполнение родителями, предложенного задания.
4. Подведение итогов родительского собрания. Принятие решения.

Ход родительского собрания. 

I. Вступительная часть.

Звучит спокойная музыка в зале, где будет проходить родительское собрание. Собрание начинается с короткой сценки, роли исполняют воспитатели. 
Инсценировка:
Групповая комната. Ребенок играет с куклой. Заходит воспитатель и предлагает заняться рисованием. 
Воспитатель: Маша, сегодня мы с тобой будем рисовать ромашку. Посмотрите, как это делается. 

На большом листе воспитатель рисует ромашку, детально объясняя все свои действия. Маша не слушает объяснение воспитателя, балуется, рассматривает краски, обмакивает кисть в краску и ставит кляксу, рядом еще одну кляксу. Так, методом клякс, он рисует ромашку. Воспитатель рассматривает рисунок и делает замечание Маше за выполненную работу. 
II. Основная часть.

Уважаемые родители! Эта маленькая инсценировка открывает наше собрание, тема которого – «Развитие творчества у детей». Давайте сейчас вместе вернемся к сценке, подумаем, проявила ли Маша творческие способности, в чем это проявилось и удастся ли при таком руководстве деятельностью детей сохранить и развить их творческие способности. 

Родителям предлагаются карточки с вопросами: 
- Что такое детское творчество? 
- В чем оно может проявляться? 


            Дошкольное детство является благоприятным периодом для развития творческих способностей потому, что в дошкольном возрасте дети чрезвычайно любознательны, у них есть огромное желание познавать окружающий мир. И родители, поощряя любознательность, сообщая детям знания, вовлекая их в различные виды деятельности, способствуют расширению детского опыта. А накопление опыта и знаний – это необходимая предпосылка для будущей творческой деятельности. Поэтому наша задача – всемерно поддерживать и стимулировать развитие у детей творчества. Кроме того, мышление дошкольников более свободно, чем мышление более взрослых детей. В жизни детей творческие способности могут выручить в самых разнообразных жизненных ситуациях. Воображение обогащает жизнь детей, делает её ярче, интересней. Детское творчество отличается от творчества взрослого. Ребёнок действует подсознательно, он не ставит перед собой целей. Ребёнком движет удовлетворение своих потребностей в творчестве, что рождает у них положительные эмоции. 
Как вы думаете, в каких видах деятельности может развиваться творчество детей? (Изобразительная деятельность, театрализованная деятельность, конструктивная деятельность и т. д.) 
Известно, что дети необычно эмоциональны и впечатлительны. Они тонко чувствуют и реагируют на новое, стремясь выразить свои впечатления в рисунках, поделках. Именно в художественной деятельности проявляется вкус ребенка, его эстетические переживания и развиваются творческие способности, самостоятельность, расширяется кругозор. А чтобы изобразительная деятельность носила творческий характер, необходимо разнообразить материалы и технику выполнения изображения. 

Я предлагаю вам, уважаемые родители, ненадолго вернуться в чудесный мир детства, представить, что мы опять дошколята.
 
Проводится мастер-класс «Полёт фантазии»

Родители делятся на две команды (можно использовать фишки разных цветов). Каждой команде дается задание: отразить в рисунке текст стихотворения.
Далее с родителями проводится игровое упражнение «Раскройте авторский замысел».  Предлагается рассмотреть репродукцию В.М. Васнецова «Иван-царевич на сером волке», И. Шишкина «Зима в лесу»
Беседа проводится по следующим вопросам:

· Какие чувства испытывал художник, когда создавал картину?
· Как он относился к героям произведения?
· Как их понимал, кого любил, кем восхищался, кого осуждал?
· Какие чувства автор хотел вызвать у зрителя?
· Подобные ли чувства испытывали художники, когда изображали своих героев?

· Похожи ли эти картины по цвету?

· Почему не похожи? И т.д.

Воспитатель: в картине нет ничего случайного: общий колорит, распределение света, размещение на полотне персонажей и предметов – все служит художнику для раскрытия его замысла, его мыслей и чувств.
Картина В.М. Васнецова «Иван-царевич на сером волке» сразу дает нам представление об опасности, тревоге. Как нам передает эти чувства художник? Дети легко находят ответ на этот вопрос: «Лес темный, дремучий, огромные деревья, страшно», «У Ивана-царевича лицо бледное, серьезное, он в ту сторону смотрит, за меч рукой держится, он храбрый, а все же страшно», «Царевна совсем испугалась, не смотрит, глаза опустила», «Волк очень спешит, мчится, не разбирая дороги, устал, пасть открыта, язык высунул». 

Краски, красивая картина, небо голубое, остатки золотой листвы, снег розоватый, и тени под деревьями синие, наверное, художник радовался, когда это увидел». Ребята поймут, что красоту природы можно видеть и воспроизводить по-разному, что она пробуждает у художника разные чувства и мысли, а тот, в свою очередь, передает их нам.
Воспитание живой эстетической восприимчивости ребенка к окружающему и необходимая помощь в его изобразительной деятельности, всяческое ее поощрение и, наконец, продуманная организация общения ребенка с искусством – все это доступно семье. И это будет прочным фундаментом дальнейшего эстетического развития формирующейся личности малыша. 
III. Заключительная часть. Подведение итогов родительского собрания. 
раздать родителям памятки «Примерные творческие задания, дидактические игры по искусству». Такие игры рекомендуется играть с детьми дома, разыгрывать различные ситуации, где у детей развивается воображение, фантазия, мышление. 
День ребенка в детском саду и дома заполнен разнообразными заботами. Игра даёт возможность выразить свои чувства, отношения, это благодатная почва для проявления детского воображения, фантазии и творчества. 
Вот и мы сегодня немного пожили удивительной, богатой фантазиями жизнью детей, окунулись в атмосферу творчества и игры. 
- Спасибо, что приняли участие в родительском собрании, надеюсь, что вы узнали что – то новое и полезное для себя и ваших детей. Из ваших работ мы организуем выставку для детей. Ещё раз, спасибо за внимание, до свидания!
Решение родительского собрания.

1. Принять к сведению рекомендации педагогов.

2. Организовать уголок творчества в домашних условиях.

3. Пополнить портфолио ребёнка творческими работами.

