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Задачи
Образовательные: формировать представление об образах древнерусской литературы (на примере «Сказания о Петре и Февронии»);
Развивающие: формировать умения рассуждать; развивать связную речь и словесно-логическое мышление;
Воспитывать: воспитывать активную социальную позицию; уважение к истории нашей страны; формировать представление о хорошей, благочестивой семье.
Предварительная работа: изготовление символа праздника – ромашки; конкурс плакатов с участием родителей «Моя семья – моё богатство».
Оборудование: магнитофон, подобранный музыкальный репертуар, гимн семьи; икона святых Петра и Февронии; венок из ромашек; листы бумаги; цветные карандаши.
Ход мероприятия.

Организационный момент:

Воспитатель:

Дети, продолжите пословицу «Вся семья вместе, так и … (душа на месте)». Как вы её понимаете? (Ответы детей). 

Давайте поговорим о близких людях, родном доме.

Попробуйте произнести слово «семья». Что вы слышите. Это означает, что вы как бы повторяетесь в родной семье семь раз. Если приглядеться, то можно найти ваши сходства внешности и черты характера с другими членами семьи.

Давайте поиграем, подберите парное слово: муж – (жена), мама – (папа), дедушка – (бабушка), прабабушка – (прадедушка), брат – (сестра), тётя – (дядя).
Рассказ:

Воспитатель (показывает икону святого князя Петра и княгини Февронии)
Святые Пётр и Феврония издавна считаются на Руси покровителями семьи. Им приклоняются, когда женятся или выходят замуж, чтобы семья была крепкой, ещё какой? (Ответы детей)
В семье муж и жена должны жить в согласии и любить детей.
Как вы думаете, как это было связано с той жизнью, которую прожили Пётр и Феврония? (Ответы детей)
Воспитатель: о этих святых народ сложил сказание. Оно так и называется «Сказание о Петре и Февронии». Жил на земле смелый князь, который однажды победил страшного змея, разорявшего Русскую землю. Когда Пётр отрубил ему голову, ядовитая кровь брызнула во все стороны и попала ему на кожу. Князь заболел, и никто не мог его вылечить. Только однажды узнал он о том, что в одной деревне живёт простая девушка Феврония, у который чистое сердце и помыслы. Что это значит? (Ответы детей)
Феврония лечила травами и молитвой любую болезнь. Поехал Пётр к ней, понравилась ему девушка. Стала Феврония его женой. Они очень любили и уважали друг друга, и родилось у них много детей. Феврония, хотя и стала княгиней, так и осталась скромной и благочестивой, жалела и помогала бедным. Завистливым боярам князя не нравилось это, они клеветали на неё. Что это значит? (Ответы детей)
Феврония понимала, что её с Петром хотят поссорить, но она крепко молилась за свою семью и ничего у завистников не вышло.
Прожили Пётр и Феврония целую жизнь в согласии и умерли в один день 8 июля 1228 года. Когда же похоронили их в двух гробах, то на следующий день они оказались в одном, а над их могилой вырос красивый розовый куст. Словно они хотели сказать людям: «Мы жили вместе и хотим быть похоронены вместе!»
Воспитатель: вам понравились отношения Петра и Февронии? Назовите качества характерные для Петра? Какими качествами обладала Феврония? 

Подумайте, если бы Пётр и Феврония не были такими, смогли бы они прожить вместе всю жизнь? (Ответы детей)
8 июля призван государственным праздником «Днём семьи, любви и верности», в это день принято дарить символ семьи – ромашку.

Цветок белоснежный

Не рву – берегу.

Гадалка растёт

На душистом лугу.

Гадалка цветёт,

А я рядом мечтаю:

– Мы с ней подрастём,

И тогда – погадаю. (А. Алферова)
А теперь поиграем. Игра «Музыкальная ромашка»

Вы становитесь в круг, я включаю песенку и надеваю одному из вас веночек из ромашек. Пока звучит музыка, каждый передаёт венок и одевает на его голову товарища. Я останавливаю музыку и тот, у кого венок оказался на голове, выбывает из игры. Играем до тех пор, пока не останется один победитель.

Игра проходит под фонограмму детской песенки «Белая ромашка»:

Что такое счастье кто об этом знает

На лугу девчонка по цветку гадает

У ромашки белой лепестки срывает

Любит и не любит долго повторяет

 «Фанты с ромашкой» (малоподвижная игра). Ты беги, беги ромашка, быстро, быстро по рукам, у кого в руках ромашка, тот желание, исполнит нам: назвать 5 имён мальчиков; назвать 5 имен девочек; придумать 5 ласковых слов для своей мамы; исполнить танец вместе; топнуть ногой 5 раз; хлопнуть в ладоши 5 раз
Беседа.

Когда вы вырастите, создадите свою семью. Подумайте, какими вы будите мужем или женой? Сколько в вашей семье будет детей? Как вы будите к ним относиться? Как будите воспитывать?

Продуктивная деятельность.

Воспитатель. Нарисуйте семью, которая у вас будет. Такую, о которой вы мечтаете.
Звучит Гимн семьи.
(Дети рисуют)

Покажите и расскажите друг другу, что у вас получилось.
Подведение итогов.

Я думаю, что вы вырастите хорошими мамами и папами, похожими на преподобных Петра и Февронию.

Сегодня вы должны проявить внимание и заботу о своих близких и подарить им символ этого праздника – ромашку, которую мы свами изготовили.

Воспитатель:

В день любви и день семьи

Близких крепко обними,

Чувством светлым наполняйся,

Теплых чувств не постесняйся!

Расскажи, как любишь их

Близких, милых и родных!

Без семьи сегодня трудно,

Будь же с ней ежесекундно,

Дорожи, люби, лелей,

Ласки теплой не жалей!
