В рамках дополнительного образования «Финансово-экономическая грамотность» 12 ноября в подготовительной группе «Солнышко» прошла увлекательная квест-игра «Найди сундук». Цель, которой закрепить финансово-экономические понятия «деньги», «купюра», «монеты»; совершенствовать умения ориентироваться в пространстве.
Дети попробовали себя в роли кладоискателей. Отыскать клад им помогала карта-схема, на которой были цифрами обозначены станции. На каждой станции их поджидали интересные задания.
Дети с удовольствием определяли маршрут и двигались в заданном направлении.
Первая станция «Историческая». Воспитанники рассказали, как появились деньги. Какие деньги были раньше, назвали современные деньги бумажные – купюры и металлические – монеты. Закрепили названия иностранной валюты. Выполнили задание: разделили карточки на рубли и валюту.
Следующая станция «Сказочная». Дети послушали старую притчу «Заработанный рубль». Ответили на вопросы, сделали вывод, что заработанные деньги ценнее подаренных.
Вспомнили, в каких сказках герои находили деньги.
На станции «Загадка», мальчики и девочки отгадывали экономические загадки.
На станции под названием «Головоломка». Дети рассказали, при помощи игрового набора «Маленький банкир», какие купюры бывают в обращении у нас.
На последней станции «Клад», воспитанникам пришлось ответить на вопрос: что нельзя купить за деньги? Но и с этим заданием они легко справились.
[bookmark: _GoBack]По карте-схеме был найден сундук с «сокровищами». Довольные находкой, дети долго делились впечатлениями о своих достижениях.
